

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 134

Газета выходит по вторникам,  
четвергам, пятницам, воскресеньям

Вторник, 25 декабря 1962 года.

Цена 2 коп.

## Замечания коммунистов — в жизнь

В сельхозах, колхозах и учреждениях, входящих в Прокопьевское производственное управление, прошли партийные собрания, посвященные итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачам партийных организаций. Что характерно для этих собраний? Они были проникнуты партийной работой о развитии экономики, о совершенствовании руководства производством. На собраниях шел деловой и конкретный разговор о том, как претворить в жизнь решения Пленума ЦК КПСС, лучше обеспечить подъем экономики. Коммунисты подвергли острой и принципиальной критике все, что тормозит развитие сельскохозяйственного производства, вносили свои советы и предложения.

Сейчас важно, чтобы высказанные замечания коммунистов не остались на бумаге, а сразу преводились в жизнь.

Анализ прошедших собраний показывает, что многие партийные коллективы слабо занимаются вопросами внедрения передовой

техники в производство. Коммунисты совхоза «Черкасовский» справедливо критиковали партком и руководство совхоза за слабую работу по механизации трудовых процессов, за плохое использование техники. Здесь из-за недооценки комплексной механизации в период сеноуборки поголовье скота плохо обеспечено кормами. И сейчас имеющаяся в достаточном количестве техника не используется на вывозке перегноя. А разве не в эти дни надо закладывать основу под урожай?

Такой вопрос ставили коммунисты руководителям совхоза «Луч», где непрочь вместо техники использовать ручной труд.

В выступлениях коммунистов красной нитью прошла мысль, что механизацию надо применять в комплексе. Коммунист т. Караваев на собрании в совхозе «Сосновский» говорил, что недостаточно механизировать доение или поение коров. Надо еще и чистку скотопомещений. Только в таком комплексе механизация дает

значительный эффект. Серьезное внимание на партийных собраниях члены партии уделяли вопросу специализации производства. Только благодаря специализации совхозы «Ильинский», «Суртакиха», «Сосновский», «Металлург» от свиноводства получают прибыль. Вот поэтому коммунисты требовали от партийных работников и руководителей хозяйств специализацию внедрять во всех отраслях.

О неиспользованных возможностях в полеводстве и животноводстве говорилось на всех партийных собраниях. Это вопросы планирования и правильная структура посевных площадей, бесприязвное содержание и интенсивный откорм скота и ряд других. Вот почему важно, чтобы во всех партийных организациях уже сейчас были определены мероприятия по претворению их в жизнь.

В ходе обсуждений материалов Пленума ЦК КПСС коммунисты подвергли критике недостатки в воспитательной и организаторской работе в первичных партор-

ганизациях. Где эти недостатки не устранены, там плохо идут хозяйствственные дела. Возьмите, к примеру, пятое отделение совхоза «Луч», четвертое — совхоза «Черкасовский», второе — совхоза «Сосновский». Парткомам следует помочь таким партийным организациям, чтобы они активнее проявляли свою авангардную роль.

Очень важно сейчас обобщать критические выступления и замечания коммунистов и организаторской работой в массах направить усилия, волю и энергию масс на претворение замечаний и предложений в жизнь.

Завтра состоится первая партийная конференция Прокопьевского производственного совхозно-колхозного управления. Она также обсудит итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и наметит задачи партийной организации управления. Конференция — важное событие в жизни нашей партийной организации. Ее решения будут содействовать дальнейшему улучшению всей нашей работы.

## ЗАВЕРШАЯ ГОД

**А** НАСТАСИЯ Павловна Мухина пришла на ферму 27 лет тому назад, из которых вот уже девятнадцать лет возглавляет небольшой коллектив свиноводов второй фермы. Устина Васильевна Строева работает бессменно свинаркой шестнадцать лет, ее напарница Луиза Ильинична Серегина трудится на ферме шесть лет.

В совхозе «Суртакиха» их называют маяками. И не без оснований. Расскажем по порядку.

В прошлом году Устина Васильевна и Луиза Ильинична набрали в свои группы каждая по 50 основных и по столько же разовых свиноматок. На четвертый год семилетки свинаркам довели задание получать от закрепленных маток 1880 порослят. Строева и Серегина, основываясь на своем опыте, подсчитали, что их

## РУБЕЖ ШИИ ВЗЯТ

свиноматки могут дать больше приплода и решили получить 2200 порослят.

Что греха таить, нашлись скептики, которые, узнав об обязательствах свинарок, назвали их фантастическими. Они не верили, что две свинарки могут обслуживать столько свиноматок и получить такое количество порослят.

Скептики глубоко просчитались. Свинарки преодолели намеченный рубеж. Устина Васильевна Строева вырастила за год более 1150, а Луиза Ильинична Серегина — почти 1100 порослят. В конце года ожидается еще опорос. Значит обязательства будут значительно перекрыты.

Как этого достигли животноводы? Все свиноматки, кроме ранне супоросных, находятся в одном помещении. Внешне оно непривлекательно. Видно,

что было построено в далёкие времена. Зато впечатление меняется, когда заходишь во внутрь. Тепло. Стены и клетки побелены. Проходы в помещении посыпаны опилками. Заглядываем в первую обширную клетку. В одном ее углу на сухой соломенной подстилке лежат пять свиноматок. Возле каждой по 10—12 белоснежных или пестрых порослят. Сразу возле воротцев в клетку несколько кормушек. Здесь же прямо над полом коллективная автопоилка. То же самое видим во второй, третьей... клетках.

Беседуем с Устиной Васильевной и Луизой Ильиничной. Они охотно рассказывают о своей работе.

— Свинопоголовье у нас преимущественно белой породы. Основные свиноматки, отобранные из разовых, отличают-

ся высокой плодовитостью. Каждая из них приносит за опорос в среднем по десять и более порослят. В то же время малопродуктивных маток мы выбраковываем и сдаем на мясо. Да и сами судите: зачем таких держать? Только корма переводить, а отдачи никакой. Вот уже второй год кормим только сухими кормами. И на опыте убедились, что это не отражается ни на жизнеспособности, ни на продуктивности и потомстве животных. Кстати, вода имеется круглые сутки в каждой клетке. Кроме муки, концентратов и отходов мы даем свиноматкам, в том числе и супоросным, кукурузный силос а также сахарную свеклу, картофель. В виде витаминной подкормки скармливаем мел, древесный уголь, рыбий жир. Даем свиньям, и главным образом порослятам, дерн, заготовленный летом, поджаренный ячмень. Плохо то, что у нас пока не организованы туровые опоросы. Метод этот хороший. Но беда в том, что хозяйство пока не располагает наличием помещений. Ведь вот в этом небольшом свинарнике у нас сейчас 830 голов.

Да, трудностей у свинарок еще много. Они ухаживают за таким большим поголовьем, а в помещении пока не механизирована раздача кормов, чистка клеток. Но несмотря на эти трудности, Устина Васильевна и Луиза Ильинична преодолели их, замечательными успехами завершили четвертый год семилетки.

Текст И. Червова.

Фото Б. Сударева.

На снимке (слева направо): свинарка Л. И. СЕРЕГИНА, бригадир животноводства А. П. МУХИНА и свинарка У. В. СТРОЕВА.

## Пленум обкома КПСС

Вчера в Кемерове состоялся VII пленум областного комитета КПСС.

С докладом об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации выступил секретарь обкома КПСС тов. Гуценко.

В прениях по докладу высступили: секретарь Кемеровского горкома КПСС тов. Турчин, секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината тов. Окушко, секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района тов. Бублик, секретарь Киселевского горкома КПСС тов. Ермолович, секретарь Прокопьевского горкома КПСС тов. Ситников, бригадир монтажников треста «Сибметаллургмонтаж» тов. Мороз, директор Моховского совхоза тов. Евдокименко, первый заместитель председателя Кемеровского совхоза тов. Никитин, секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ тов. Рогатин, председатель оргбюро парткома Яйского совхозно-колхозного управления тов. Красовский, начальник мартеновского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината тов. Привалов, машинист цеха № 1 Кемеровского азотнотукового завода тов. Загорская.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Созданы организационные бюро обкомов партии по руководству промышленным и сельскохозяйственным производством.

В состав оргбюро обкома КПСС по руководству промышленным производством избраны: т. Ештокин А. Ф. — председатель оргбюро, тов. Евсеев В. С. — заместитель председателя оргбюро, тт. Кузьмина З. В., Графов Л. Е., Никитин В. Д., Турчин Н. Д., Кургин Л. Н., Копылов И. Ф., Троицкий Н. Я., Баруткин М. И., Рогатин Б. Н. — члены оргбюро.

В состав оргбюро обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством избраны: т. Лубенников Л. И. — председатель оргбюро, т. Рачков А. И. — заместитель председателя оргбюро, тт. Гузенко П. В., Поморцев А. А., Никульшин В. В., Поздняков Э. А., Бакуменко М. Н., Святченко А. С., Аносов П. Т. — члены оргбюро.

В связи с переходом на другую работу пленум обкома КПСС освободил тов. Залужного В. И. от обязанностей секретаря обкома КПСС.

В работе пленума обкома КПСС приняли участие член Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством тов. Воронский Н. А., председатель ВСНХ тов. Афанасьев С. А., заместитель заведующего отделом тяжелой промышленности, транспорта и связи Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Федоров Н. А.

(«Кузбасс», 22 декабря).

## К сведению делегатов партконференции

1-я партийная конференция Прокопьевского производственного совхозно-колхозного управления состоится 26 декабря 1962 года, в 12 часов дня, во Дворце культуры имени Артема города Прокопьевска.

ОРГБЮРО.



# Производство—в центре внимания

Коммунисты совхоза «Черкасовский» обсудили итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации. Докладчик секретарь парткома В. И. Сидоров и выступавшие горячо одобрили решения Пленума, говорили об успехах, какими достигло хозяйство за последние годы, вскрыли существенные недостатки в партийно-политической и воспитательной работе.

Против 1953 года совхоз увеличил валовое производство молока на 32,7 тысячи центнеров, а его сдачу государству — на 27 тысяч центнеров. За это же время сдача зерна увеличилась на 15 тысяч центнеров, мяса — на 4660 центнеров. Совхоз выполнил план по продаже мяса государству в этом году. Надо молока возросли к 1953 году примерно на 650 килограммов от коровы, а получение яиц от несущих — в три раза. Только в этом году в хозяйстве сдано в эксплуатацию 50 производственных, культурно-бытовых и других объектов.

В то же время, как говорили коммунисты, партийный комитет недостаточно занимался воспитательной работой среди тружеников села, порой не доводил до конца выполнение собственных решений. Между тем на молочнотоварной ферме четвертого отде-

С партийного собрания совхоза «Черкасовский»

ления, например, замечательный типовой коровник за год эксплуатации зановоожен. Коровы грызные. Удой молока самые низкие в хозяйстве. И это потому, что работа с людьми здесь не ведется. Лекции не читаются. Агитаторы забыли дорогу на фермы, в раскомандировке, на десятидворки. В тот день, когда коммунисты отделения во главе с секретарем тов. Ожогиной сидели на собрании и кое-кто произносил с подготовкой механизаторских кадров, срыв выполнения планов и обязательств, неудовлетворительную механизацию труда эмкинских процессов.

В нынешнем году в совхозе не могут судить о эксплуатации магазинов. Нужно, скажем, хозяйке купить катушку ниток, приходится идти в соседнее село или ехать в город. А 16 коммунистов отделения разводят руками: а мы-то, мол, что можем сказать.

Другой пример. В шестом отделении за два года сменилось четырьмя управляющих, несколько бригадиров. Из-за отсутствия должного руководства хозяйство хиреет. Нынче «королева полей» дала лишь по 50 центнеров зерна на гектар.

В результате соч-

весни будущего года. Медленно подрабатываются семена зерновых. В третьем отделении очищено их только 50 процентов. Под пропашные культуры в совхозе вывезено немногим более трех тысяч тонн местных удобрений, при плане 92 тысячи тонн. Может быть, не на чем возить? В хозяйстве достаточно тракторов. Есть ножи и механические лопаты к бульдозерам. Просто эта работа не организована, так же как и не используется половина из 15 заморенных коровников, из которых 1500 тонн перегноя.

Закончился вывозка удобрений в этом отделении, и отряд со всей техникой передает в шестое отделение.

М. Михайлов.

◆

ВОДОЕМЫ - ГИГАНТЫ

ТЕРМЕЗ. Ирригаторы Сурхан-Дары завершают четвертый год семилетки вводом в эксплуатацию двух мощных водоразделников — Чимкентского и Южносибирского. Эти новые искусственные водоемы способны оросить к 1965 году более полутораста тысяч гектаров земель.

(ТАСС)

◆

◆

◆

Н. Берегут в совхозе технику, эксплуатируют ее на износ. В том же шестом отделении еще в нынешнем году из-за отсутствия тракторов работали в одну смену. Есть ли выход из положения, чтобы в будущем году организовать двухсменную работу? Есть. Надо организовать курсы, чтобы дать каждому рабочему специальность механизатора. Их осенью, правда, создали. Но уже сейчас в шестом отделении они прекратили свое существование. На грани развали курсов в третьем, седьмом и других отделениях. Но партком и дирекция совхоза не спрашивают ответа за это от главного инженера тов. Мосина. Крайне плохо совхоз готовится к началу массы. В результате соч-

весни.

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

◆

кино

## ПОВЕСТЬ пламенных лет

Александр Довженко. Имя этого замечательного художника знакомо сейчас каждому. И после смерти он жив среди нас своей чловечностью, талантом.

Бот его новый фильм — «Повесть пламенных лет». О чем он?

Ранами пылают на просторе матери-земли русской поля с хлебами. Тоненькими свечками тянутся к небу огненные факелы молодых березок.

Война!

Она ворвалась и в это небольшое чистенькое украинское село. Она вихрем налетела, загорелась кострами скирд, безумными глазами горюющих женщин.

Это было первое пламенное лето.

Иван Орлюк — горячий, страстный парень. Войн-поэт. Всегда только впереди, только в самых опасных операциях. И когда удается ему сделать в бою смелое и нужное, какая-то детская веселость переполняет его глаза. Он переносит несколько ранений, но остается верным себе.

Иван ранен в руку. Произошло заражение крови. На вопрос Ивана, когда ему сделают перевязку, врач не отвечает. Это значит — перевязка не нужна больше. И Иван понял это. Он не хотел погибнуть. Он знал, что нужен Родине, нужен! Нужен также, как нужна ему она — его родная земля! Огромная, ни с чем не сравнимая жажда жизни подняла его, только что лежавшего без пульса, с постели, и он пошел...

Старый, видавший виды врач был поражен. Весь окровавленный, в бинтах, шел к нему больной. «Я жить, жить хочу! На перевязку пришел...». И закричал из последних сил: «Делайте перевязку!». Упал без чувств.

Сделали операцию. Иван выжил!

Фильм задуман, как героическая эпопея, песня о людях. Широкие панорамные картины сражений, отдельно выхваченные кадры многих подвигов — словно кусочки биографий советских солдат в эти трудные годы. Битва за Родину, за народ — вот прекрасная цель, которая вела их на подвиги. Ведь недаром в очень сильной сцене прощания вернувшейся из немецкого плена молодой женщины с мужем — в ответ на плач

и стоны «Мученик!» отвечает ей ее бессмертный Павел — «Нет, герой!». Эта мысль проходит также и через остальные сцены фильма. Народ-герой. Погибший — герой. И живой — герой. Не мученик.

В «Пламенных годах» наш великий, героический народ. Это любимая Ивана — Ульяна, во время оккупации не боящаяся учить детей любви к свободе, к счастью. Это ее отец — старый учитель, всю жизнь отдавший просвещению народному и погибший во имя его. Это мать Ивана, которая плачет ночью одна на берегу Днепра, благословляя сына на великую битву. Это солдаты из подразделения Орлюка — простые, невеликие в мыслях и словах. Они очень разные и о разном думают, идя в новогоднюю ночь в тыл врача.

И маленький школьник, убивший четырех гитлеровцев — это тоже народ.

Зверства фашистов научили людей ненавидеть фашизм. Разве можно забыть девушку, которой не подчиняется ее лицо? Она все время улыбается. Она говорит о смерти мужа, об убийстве двоих ребятишек — и улыбается. А в глазах ее такая боль, что даже Иван Орлюк — уже народный прокурор, опускает глаза, полные слез.

А слабый, тоскующий голос Клавы, жены погибшего командира?

А песню матери Ивана, когда они с отцом засыпают зимней ночью на развалинах своего дома? Разве можно забыть все это? Нельзя! Поэтому и напомнил еще раз нам об этом Александр Довженко.

Режиссер фильма «Повесть пламенных лет» — Юлия Солнцева. Исполнители главных ролей — артисты Винограновский (Иван Орлюк), Жгун (Ульяна), Андреев (генерал), Лукьянов (учитель), Меркуьев (хирург) и другие. Немалая заслуга в том, что фильм получился ярким, патетическим и лирическим — операторы фильма Проворова и Темерина. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм».

Прекрасная поэма о человеке, о его величии и мужестве вышла на наши экраны.

Т. БОНДАРЕНКО.

### Уголок рыболова

#### Необычный крючок

Многие рыболовы-любители делают себе рыболовные снасти сами. И порой выполняют их очень искусно. Так что никакие «магазинные» подражания даже в сравнение не идут. Снасти эти делаются со знанием условий рыбной ловли.

Бот об одном таком умельце мы и хотим поведать. Жил в Москве страстный рыболов-любитель Панков Александр Григорьевич. Любил он музыку и рыбную ловлю. Трудился в Московской консерватории, а в свободное время на рыбаку ездил. Счастье у него была тонкая, малозаметная. И одной из любимых насадок являлся мотыль — личинка комара-толкунца, обитающая в иле прудов и озер. Ловят москвичи на мотыля летом и зимой. Но вот беда: вытекает быстро мотыль на крючке, и остается на нем лишь одна

оболочка, не привлекающая рыбу.

И надумал Александр Григорьевич сделать такой крючок, чтобы мотыль на нем не вытекал, был живым, шевелился в воде и надевать его можно было не глядя. Долго он возился с крючками, проволочками и щипчиками. Делает и бросает. Не годятся.

Но однажды вышло. К стержню крючка он примотал тончайшей проволочкой и припаял стальную изогнутую, как и крючок, пружинку. Достаточно было нажать пальцем на ее выступ, и свободная часть пружинки отходила от изгиба (затылка) крючка. Опустив его затем в коробочку с мотылем, нажим прекращали, и пружинка, прижимаясь к крючку, захватывала 2—4 личинки. Теперь он отвечал всем требованиям рыболова. Хорош он и тем, что с ним можно ловить на мелкого мотыля, когда нет крупного.

А назвали этот крючок «панг», по имени его создателя

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### Судебный террор в ФРГ

БЕРЛИН. За последний период — с января 1961 года по октябрь 1962 года — специальными политическими трибуналами ФРГ были осуждены и брошены в тюрьмы 642 человека. Вся «вини» этих людей состоит в том, что они выступали против проводимой боннским правительством политики атомного вооружения и реванша.

В настоящее время в одном только черном списке секретной службы бундесвера значатся как «подозрительные» более сорока тысяч граждан ФРГ, которые не во всем согласны с политикой боннских ультра.

(ТАСС).

### БАЗЫ — ГНЕЗДА ГАНГСТЕРОВ

ТОКИО. Грабежи, нападения, насилия, подлоги, избиения — таких далеко не полный список преступлений, совершаемых почти каждый день американскими военнослужащими в Японии.

За несколько дней декабря только в городе Мисава (префектура Аомори), где находится военная база США, было совершено несколько таких преступлений.

Газета «Акахата» отмечает, что большинство преступлений американских солдат остается безнаказанными. Главной причиной преступлений, подчеркивает газета, является само существование баз. Именно поэтому местное население все решительнее выступает за их ликвидацию.

(ТАСС).



ГРЕЦИЯ. Этот снимок сделан на выставке советской книги в Афинах. Интересная экспозиция, крупнейшая за последние годы, привлекла много посетителей всех возрастов. С глубоким вниманием смотрит девчурка на портреты Владимира Ильича Ленина и Юрия Гагарина.

Фотохроника ТАСС.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. На Цзинаньской хлопчатобумажной фабрике в Шанхае освоено производство 15 видов тканей из искусственной шерсти.

НА СНИМКЕ: проверка готовой продукции.

Фото Синьхуа — ТАСС.



В Кубинской Республике организованы многочисленные общебразовательные курсы для взрослых. На заводах и фабриках, в магазинах и мастерских тысячи мужчин и женщин на курсах приобретают знания за 6 классов. Преподают на курсах добровольцы.

Пожилые люди, не имевшие раньше возможности получить образование, сейчас ликвидируют малограмматность.

НА СНИМКЕ Консуэло КОРДОВЕС (65 лет) на занятиях.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

Панкова Александра Григорьевича, рыболова-умельца.

Вс. ВАСИЛЬЕВ.

#### Обманутые окуны

Среди заваленных снегом тальников вилась узкая тропинка. С обеих сторон к ней подступали высокие сугробы. По этой тропинке, как по транше, я сошел на лед. В нескольких метрах от берега сидела группа рыболовов.

— Как клует? — задал я обычный вопрос одному.

— У нас неважно, — и вон у него здорово, — и рыболов кинул головой в сторону старики.

Он ловил очень странно: в лунку были опущены лески двух удочек, и обеими он «играл» — то слегка приподнимал, то опускал. Одну — чуть-чуть, другую — небольшими рывками. Клевало у старика часто, но почти всегда на одну и ту же удочку.

— Присаживайтесь рядом,

— гостепримно сказал старики.

— А блесна у вас есть?

— Я ответил, что приехал ловить на мормышку и блесен с собой не захватил.

— Значит, как и те, кто сидит вокруг. Жаль! Будь у вас блесна, столько же наловили бы!

Мы разговорились. Старики охотно раскрыли свой нехитрый секрет. Оказалось, что он ловит на мормышку, на второй же удочке была среднего размера блесна. На нее клевало лишь изредка, но старики не унывали. Ведь в данном случае блесна играла роль наиболее щустрого окуна, который, казалось его братьям и сестрам, вот-вот схватит мотыля, насыщенного на «игравшую» рядом мормышку. Не желая упускать добычу, стараясь опередить этого окуна (а может быть, и какую-нибудь другую рыбку), они и хватали мотыля, а вслед за тем оказывались на льду.

Я. КИСЕЛЕВ.

## РАЗНОЕ

### МИНУС СЕМЬ ЛЕТ

Доктор-физиолог Хардин Джонс из Калифорнийского университета (США) после длительных исследований и анализа статистических данных на симпозиуме в Сан-Франциско высказал предположение, что срок жизни человека, выкуривающего по пачке сигарет в день сокращается на 7 лет. Д-р Джонс утверждает, что причины смерти у курящих примерно те же, что и у не курящих, но значительно старших по возрасту людей.

### ЕЩЕ ОДИН ОКЕАНСКИЙ ПЛОТ

Рейс «Кон-тики» до сих пор не дает покоя исследователям океанских просторов. Вот и сейчас два австралийца сооружают плот из пустых бензиновых бочек и досок, на котором они решили совершил путешествие. Правда, цель их путешествия лежит всего лишь в 400 милях от Нормантона, где сооружается плот. Это остров Четверга, расположенный к северо-западу от мыса Йорк, в проливе Торреса, на самой торной морской дороге этой части мирового океана.

### БОНН ПРЕДПОЧИТАЕТ КАЗАРМЫ

В Бонне легко находят средства, когда речь идет о строительстве казарм для бундесвера. Совсем по-иному обстоит дело с жилищным строительством. Совсем недавно западногерманское правительство приняло решение о резком его сокращении. Между тем в ФРГ не хватает миллиона квартир. А кроме того, 900 тысяч квартир настолько ветхи, что вот-вот разрушаются. Через несколько лет эта цифра еще более возрастет. Но в Бонне и не помышляют о перемене курса.

Пресс-служба «Известий», 19 декабря.

Зам. редактора Н. П. СТАРИКОВ.

партийной жизни и отдела корректорской 7-63 (2 звонка).

ОП16289

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела сельского хозяйства и отдела писем тружеников 2-40,

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 8497